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SENATO DEL REGNO - SESSIONE DEL 1853-54 

TORNATA DEL 24. MAGGIO 185~ 

PRESIDENZA nm, PRllSIDENTE BARONE MANNO. 

sOM!IARIO. Omaggio - Relationi sopm i pl'Ogelli rii legge co11cernentl la concessione di una condotta d'acqua da B1ualla a 
Genova e la costru:lone tli liattelli a vapore sul lago /llaggiore - Pl"tsenta:ione di un progetto di legge per pror<19are a 
tulio Il mese di lug!lo l'esercizio p1·aswtwrio dei bilanci 1854 - Schiarime11ll d•I minlatro della guerra sul!a pelidot1e del 
maggiore Cao - Ossereazionl al riguardo dei senatori Giacinto rii Collegno, Goimec e DI Castagneto. 

La seduta è aperta alle ore 3 112 pomeridiane colla lettura 
del verbale. dell'ultlma tornata, il quale è ap1)rovat(). 

OHAGGIO - RELAZIONI. 

PBElllDE"NTE. Reco a conoscenra del senato l'ornaggin 
ratto dal signor Oltnto Zncchì.a di cento esemplari d(•l canto 
del signor cavaliere nesaldi per I'inauguraziene della ferrovia 
di Susa. 

NoHfico anche al senato e~sers.i presentale al banco dt"Ua 
prestdenza la relaz.içine sul i.1rogPlto di legge ri\1,U3rdante la 
condotta d'acqua da Busalla a Genova,~- quetta per la costru 
ztone di tre ballelll • vapore sul lago !laggiore. (Vedi voi. 
Docnnienti, pag. 936 e 1383.) I relatori ne sono i sìgnort 
DI Vesme e Gonoel. 

PBQGIBTTO DI LBG6E P:llR ••oaoc.1.afi ... TlfTl'O 
S.1JGLIO PBOa•tHO I.'R8ERCIZIO PDOW"t'IMOBIO 
DJEl BIL.1.llel. 

ca.wolfR, prt>sidtnte del Consiglio, 'ninistro deUe (ìnanie. 
Ho I'onore di presentare alla Can\era un proaetto di legge 
per prorogare a lutto luglio prossimo l'eseretaio provvisorio 
•l•I bilancio del 1854. (Vedi voi. Vocumentl, pag.1534.) 

8aolerà ricordare la data del giorno che corre onde con 
vincere Il Senato dell'urgema della presente legge. Ove non 

1 (I,... ' ~ j 

"Venisse volata in questa settlmana, In quella ventura ci tro 
veremmo neH'inlpossibilità di riscuotere le taase e pa1are 
le spese cornnll dello ~lalo. 

P•E••DE'8'1'E. Ho l'onore di dar allo della presentaslone 
di questo progetto di le1111•, e, secondando Il giusto desiderio 
espresso dal ministro delle finanae, propongo alta Camera 
che voglia Immediatamente recarsi negli uffizi per discu .. 
terio, e nominarne il relatore, onde ne sia preparata la rela 
zfnno per la prima tornala dcl Senato, la quale lo credo possa 
convenientemente stabilirsi, sia pr.r questa legge, che per le 
altre due, di cui ho annuncialo la presentasicne dei rapporti, 
per dopo domant. 

Se non li Ila osservazione in contrario, ritengo che· il 
Senato approvi, 

P&TIZIONB D."11 Jl•&aJORB C.&O. 

L.I. ll.&.B•O•.&., 111inislro llella guerra. Nella seduta del 
t" aprile ora scorso io pregava il Senato di sop.rassédere il 
qualsiasi deliberazione in ardi.ne alla petitione presentata 
dal maggiol-e C11.o, fiochè avessi potuto riconoscere, col mez.zo 
di uo'inchlesla elle mi proponeva d'ordinare , alcuni fatti 
suUa condotta mi1ilare del medesimo. 

l.'inchìesla •egul di fallo, e, dietro il parere del Consiglio 
consultivo della aue-rri, il m3gaiore Cao fu sottoposto al 
Consiglio di disciplina. ll 11l•rno 22 del corrente mese il d"llo 
Consi11:1!0 di dlscìplìoa ha pro11un1.fato Il sno ••lo ri11uarJo a 
qoes1o maggiore, di manlrra che, !olio cosi il 111ollvo per il 
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quale io pregava il Senato di sospendere ogni decisione, sono 
pronto a rispondere ad ogni questione In proposito, come 
pare, ove il Sena Co lo desideri, a trasmettergti tutte le carte 
sia relative all'inchiesta, che al voto del Consiglio di disci 
plina, affinehè prenda quella determinazlune che crederà 
conveniente. 
Prego solo la Camera, ove intenda venire a discussione su 

di questa petizione, di volermi fissare un giorno perchè mi 
possa trovare presente. • 

PBE&IDENTB. È Imrnaneabtle che verrà notificato al 
sfgnor ministro della guerra il giorno che a questo fine si fls 
serà dal Senato. 

n:i COl.oiiEGNO &1.1.t)JIV'l'O, Come membro della Com 
missione delle petizioni, io voleva annunziare ~he la mede 
sima, senza proporre la conclusione, aveva già esaminalo la 
petizione del magBiore Cao, e non aspeUava che il consenso 
del signor mlnìstro della guerra per farne alla Camera fa rela 
zione che giì. deve essere in pronto. 
•••••oENTll. Il signor ministro, conte dissi, sarà pre 

venuto del giorno in cui s.1rà riferita la petizione, e resta 
certamente in arbitrio del medesimo di comunicare prima 
alla Commissione i rtsultament! che ha in mano, o di larlo 
in seduta pubblica. 
• &ONl'laT. Il me sembte, messteurs, que pulsqu'Il y a eu à 
cet égard une décision du Conseil de discipline, que le Sénal 
n'a plus à s'en oeeuper, car ce serait aller contre les règle 
ments miJitaires exisfaots. 

•BEJillDlt.NTE. Il senato, avendo una petizione, non pub 
far a meno di esaminarne l'og~elto e prendere io proposito 
una determinazione. 

01 e:: \8T&GNETO. lo credo, in seguilo alle osservazioni 
ratte dal senatore De &onnt>l, che sarebbe il caso di lrasmet: 
tere la decisiooe del Consiglio di disciplina alla Commissione 
delle petlsionl, perehè forse essa sarà nella situazione di 
dover variare il rapporto quando al>bla sotto gli occhi tale 
documento 1 e prendere anche un'altra conclusione nella 
relazione che farà al Senato. 

••1<•101<1'1TB. Ed è perciò che io lasciava al prudente e 
sagMio arbitrio del ministro della guerra di trasmellere prima 
alla Commissione il rlsunamento di quest'ìncnìesta, oppure 
di farne OMg:elto delle spiegazioni che a viva voce potrà dare 
In quel giorno in cui si discuterà pubblicamente il rapporto 
su questa petizione; del _resto il Senato non può imporre al 
ministro della guerra l'uno o l'aHro·partito i esli vedrà quello 
che può essere più acconcio. 

r.o. Ho.anoao., mlnislro della guerra. Come ho già 
dello, io sono dìspesto di trasmettere lolle le carte alla 
Commissione. 

Un« voce. È questo Il miglior partito. 
••B&IDEl!ITR. Non mi rimane che di dichiarare 1ciolla 

.l• seduta. 

La seduta è levala alle ore 4. 
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